
 

 

 

   

                                                                       

                                                          Ταμείο Παρακαταθηκών & Δανείων          

                                             

Δελτίο Τύπου  

Η ΕΤΕπ μέσω της συνέχισης της συνεργασίας της με το Ταμείο Παρακαταθηκών και 

Δανείων ενισχύει τη στήριξή της στην πράσινη και βιώσιμη αστική ανάπτυξη στην 

Ελλάδα με νέα χρηματοδοτική συμφωνία ύψους 500 εκατ. ευρώ. 

Από κοινού Δελτίο Τύπου της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων, του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων και του Υπουργείου 

Εσωτερικών   

• 500 εκατ. ευρώ,  από την ΕΤΕπ για τη χρηματοδότηση βιώσιμων υποδομών σε 

πόλεις και κωμοπόλεις σε όλη την Ελλάδα 

• Η συνολική στήριξη της ΕΤΕπ στο πλαίσιο του προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης» 

ανέρχεται πλέον σε €1 δισ. για τη βελτίωση της καθημερινής ζωής στις ελληνικές 

πόλεις 

• Η χρηματοδότηση εστιάζει σε έργα ανθεκτικότητας έναντι των συνεπειών της 

κλιματικής αλλαγής αλλά και κοινωνικής συνοχής, με  στόχο το ισχυρό 

αποτύπωμα στις τοπικές κοινότητες 

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ) και το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων 

(Τ.Π.&Δανείων) υπέγραψαν νέα χρηματοδοτική συμφωνία ύψους 500 εκατ. ευρώ, με σκοπό 

τη στήριξη εκατοντάδων έργων βιώσιμης ανάπτυξης σε πόλεις και δήμους σε όλη την χώρα. 

Η νέα συμφωνία θα επιτρέψει στις τοπικές αρχές να επενδύσουν σε καθαρότερο νερό, 

καλύτερη διαχείριση απορριμμάτων, ασφαλέστερους δρόμους, ενεργειακά αποδοτικά 

δημόσια κτήρια και «έξυπνες» αστικές υπηρεσίες. 

Η νέα αυτή χρηματοδότηση βασίζεται στην επιτυχία της προηγούμενης συμφωνίας ύψους 

500 εκατ. ευρώ, που υπογράφηκε το 2021 στο πλαίσιο του εθνικού προγράμματος 

«Αντώνης Τρίτσης». Με τη σημερινή υπογραφή, η συνολική στήριξη της ΕΤΕπ προς το 

πρόγραμμα ανέρχεται πλέον σε 1 δισ. Ευρώ, καθιστώντας τη μία από τις μεγαλύτερες 

συνεργασίες για αστικές επενδύσεις μεταξύ της Ελλάδας και της ΕΤΕπ. 

Ο Αντιπρόεδρος της ΕΤΕπ, κ. Γιάννης Τσακίρης, δήλωσε: «Με αυτή τη νέα χρηματοδοτική 

συμφωνία ύψους 500 εκατ. ευρώ, επιβεβαιώνεται για ακόμη μία φορά, η στενή και 

μακρόχρονη συνεργασία της ΕΤΕπ με την Ελλάδα και η κοινή μας δέσμευση για βιώσιμη 

αστική ανάπτυξη σε κάθε γωνιά της χώρας. Μέσα από τη στήριξη του προγράμματος 

“Αντώνης Τρίτσης”, συμβάλλουμε στη βελτίωση βασικών υποδομών της χώρας μας, στην 



 

 

 

ενίσχυση της ανθεκτικότητας των τοπικών κοινωνιών και στην αναβάθμιση της ποιότητας 

ζωής των πολιτών. Είμαστε υπερήφανοι που συνεχίζουμε τη στενή συνεργασία με το 

Υπουργείο Εσωτερικών και το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, ώστε να μετατρέψουμε 

φιλόδοξα τοπικά έργα σε απτή πραγματικότητα». 

Το Υπουργείο Εσωτερικών έχει την ευθύνη της υλοποίησης του προγράμματος και της 

επιλογής των έργων,  τα οποία θα υλοποιούνται από δήμους, δημοτικές επιχειρήσεις και 

άλλους τοπικούς δημόσιους φορείς. Το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων λειτουργεί ως 

χρηματοδοτικός εταίρος και διαχειριστής των κεφαλαίων, μέσω της χορήγησης 

συγχρηματοδοτούμενων δανείων  στους τελικούς δικαιούχους.  

Όλα τα έργα πρέπει να πληρούν τις περιβαλλοντικές και κλιματικές προδιαγραφές της ΕΕ 

και να προάγουν τη βιώσιμη και χωρίς αποκλεισμούς αστική ανάπτυξη. 

Ο Υπουργός Εσωτερικών, κ. Θοδωρής Λιβάνιος, δήλωσε: «Η χρηματοδοτική συμφωνία, 

ύψους 500 εκατ. ευρώ, που υπεγράφη μεταξύ της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων 

(ΕΤΕπ) και του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων, αποτελεί το επιστέγασμα της 

εποικοδομητικής συνεργασίας που έχει αναπτύξει η ελληνική κυβέρνηση με τους 

ευρωπαϊκούς φορείς. Με την υπογραφή αυτή εξασφαλίζεται η χρηματοδότηση των 

ενταγμένων έργων στο «Πρόγραμμα Αντώνης Τρίτσης». Πρόκειται για έργα που αλλάζουν 

την ποιότητα ζωής όλων των κατοίκων στη χώρα, δημιουργούν νέες υποδομές και ενισχύουν 

την Τοπική Αυτοδιοίκηση.». 

Επένδυση στο μέλλον των ελληνικών πόλεων 

Η χρηματοδότηση της ΕΤΕπ θα στηρίξει ένα ευρύ φάσμα έργων σε πόλεις και κωμοπόλεις 

της Ελλάδας, όπως: 

• Βιώσιμη διαχείριση υδάτων και λυμάτων 

• Υποδομές στερεών αποβλήτων και ανακύκλωσης 

• Ασφαλέστερο και πιο ανθεκτικό οδικό δίκτυο 

• Ενεργειακή αναβάθμιση δημόσιων κτηρίων 

• Αστική ανάπλαση και βελτίωση δημόσιων χώρων 

• Τεχνολογίες «έξυπνων πόλεων» και ψηφιακές υπηρεσίες 

• Αντισεισμικές παρεμβάσεις σε σχολεία και δημόσιες υποδομές 

Ο Πρόεδρος του Τ.Π.&Δανείων, κ. Δημήτρης Σταμάτης, δήλωσε: «Είμαστε ευτυχείς για την 

συνέχιση της εξαιρετικής συνεργασίας μας με την ΕΤΕπ, αλλά και υπερήφανοι για την 

συμβολή μας στον σχεδιασμό και την υλοποίηση του ειδικού αναπτυξιακού προγράμματος 

«ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» του Υπουργείου Εσωτερικών, το οποίο αφορά στη χρηματοδότηση 

έργων για την αστική ανάπλαση, την αντιπλημμυρική και αντισεισμική προστασία, τη 

βελτίωση διαχείρισης των υδάτινων πόρων και αποβλήτων, την ηλεκτροκίνηση οχημάτων, 



 

 

 

την ανέγερση και αποκατάσταση δημοτικών κτιρίων, αλλά και των smart cities. Μέλημά μας 

είναι τα έργα και οι δράσεις που χρηματοδοτούμε, να αποφέρουν οφέλη όχι μόνο οικονομικά, 

αλλά κοινωνικά, περιβαλλοντικά και μακροπρόθεσμα, φροντίζοντας τις ανάγκες και 

εξασφαλίζοντας την ευημερία τόσο της σημερινής, όσο και των μελλοντικών γενεών.» 

 

Μόνο έργα που ευθυγραμμίζονται με τους κλιματικούς στόχους και τις αρχές της βιώσιμης 

ανάπτυξης θα είναι επιλέξιμα για χρηματοδότηση. Οι επενδύσεις θα κατανεμηθούν σε όλη 

τη χώρα, ώστε να βοηθήσουν πόλεις και μικρότερες κοινότητες να αντιμετωπίσουν τοπικές 

προκλήσεις και να βελτιώσουν την ποιότητα ζωής των κατοίκων. 

Η ΕΤΕπ εκτός από τη χρηματοδότηση αναμένεται να παρέχει και συμβουλευτικές υπηρεσίες 

στο πλαίσιο του προγράμματος InvestEU και άλλων τεχνικών προγραμμάτων στήριξης της 

ΕΕ, ενισχύοντας την ικανότητα των μικρότερων δήμων να σχεδιάσουν ώριμα και οικονομικά 

βιώσιμα έργα. 

 

Σχετικά με το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων (Τ.Π.&Δανείων) 

Το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων (Τ.Π.&Δανείων)είναι Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου 

Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ), που τελεί υπό την εποπτεία του Υπουργού Οικονομικών. 

Λειτουργεί ως αυτόνομος χρηματοπιστωτικός, διαχειριστικός οργανισμός στήριξης της 

τοπικής και περιφερειακής ανάπτυξης της χώρας, εξυπηρέτησης του δημόσιου και 

κοινωνικού συμφέροντος και αποκλειστικής φύλαξης και διαχείρισης των κάθε μορφής 

παρακαταθηκών. 

Το Τ.Π.&Δανείων χορηγεί στους ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού και σε λοιπούς δημόσιους φορείς 

δάνεια για την περιφερειακή ανάπτυξη της χώρας, μέσω της εκτέλεσης έργων υποδομής ή 

έργων γενικού συμφέροντος και παρέχει τεχνική υποστήριξη, απευθείας ή σε συνεργασία 

με άλλους φορείς.  

Μέχρι σήμερα, στο πλαίσιο υλοποίησης του «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» έχουν συνομολογηθεί 

δάνεια συνολικού ύψους 2,7 εκ. ευρώ, εκ των οποίων έχουν ήδη εκταμιευτεί 1,7 εκ. ευρώ, 

με χρηματοδότηση είτε αποκλειστικά εξ ιδίων πόρων, είτε από κοινούς πόρους με την ΕΤΕπ. 

 

Σχετικές πληροφορίες 

 

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ) αποτελεί τον μακροπρόθεσμο χρηματοδοτικό 

βραχίονα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ανήκει στα κράτη μέλη της. Βασισμένη σε οκτώ 

βασικές προτεραιότητες, χρηματοδοτούμε επενδύσεις που συμβάλλουν στην επίτευξη των 

στόχων της πολιτικής της ΕΕ, ενισχύοντας τη δράση για το κλίμα και το περιβάλλον, τον 

ψηφιακό μετασχηματισμό και την καινοτομία, την ασφάλεια και την άμυνα, τη συνοχή, τη 

γεωργία και τη βιοοικονομία, τις κοινωνικές υποδομές, την ένωση κεφαλαιαγορών και μια 

ισχυρότερη Ευρώπη σε έναν πιο ειρηνικό και ευημερούντα κόσμο.  

https://www.eib.org/en/
https://www.eib.org/en/about/at-a-glance/eib-core-strategic-priorities
https://www.eib.org/en/about/at-a-glance/eib-core-strategic-priorities
https://www.eib.org/en/about/at-a-glance/index.htm
https://www.eib.org/en/about/at-a-glance/index.htm


 

 

 

Ο Όμιλος ΕΤΕπ, που περιλαμβάνει και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων (EIF), υπέγραψε 

σχεδόν 89 δισ. ευρώ σε νέες χρηματοδοτήσεις για πάνω από 900 έργα υψηλού αντικτύπου 

το 2024, ενισχύοντας την ανταγωνιστικότητα και την ασφάλεια της Ευρώπης. 

Όλα τα έργα που χρηματοδοτεί ο Όμιλος ΕΤΕπ είναι πλήρως ευθυγραμμισμένα με τη 

Συμφωνία του Παρισιού για το Κλίμα, όπως προβλέπεται στον Οδικό Χάρτη της Τράπεζας 

για το Κλίμα. Σχεδόν το 60% της ετήσιας χρηματοδότησης του Ομίλου στηρίζει έργα που 

συμβάλλουν άμεσα στον μετριασμό των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής, στην 

προσαρμογή σε αυτήν και στη διαμόρφωση ενός πιο υγιούς περιβάλλοντος. 

Στο πλαίσιο της προώθησης της ολοκλήρωσης των αγορών και της κινητοποίησης 

επενδύσεων, ο Όμιλος υποστήριξε αριθμό-ρεκόρ νέων επενδύσεων άνω των 100 δισ. ευρώ 

για την ενεργειακή ασφάλεια της Ευρώπης το 2024 και κινητοποίησε 110 δισ. ευρώ σε 

κεφάλαια για την ανάπτυξη των νεοφυών επιχειρήσεων (startups), ταχέων 

αναπτυσσόμενων εταιρειών (scale-ups) και των πρωτοπόρων της ευρωπαϊκής καινοτομίας. 

 

Περίπου το ήμισυ της χρηματοδότησης της ΕΤΕπ εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

κατευθύνεται στις περιφέρειες συνοχής, όπου το κατά κεφαλήν εισόδημα είναι χαμηλότερο 

από τον μέσο όρο της ΕΕ. 
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https://www.eib.org/en/about/key-figures/index
https://www.eib.org/en/publications/20230176-eib-group-climate-bank-roadmap-mid-term-review
https://www.eib.org/en/publications/20230176-eib-group-climate-bank-roadmap-mid-term-review

